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ДО 100 РІЧНИЦІ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ 
МАРИСОВОЇ ЛЮДМИЛИ ЙОСИПІВНИ 

У 2017 році виповнилося 100 років з дня 
народження видатного українського психолога 
Людмили Йосипівни Марисової. Л.Й. Мари-
сова народилась у м. Кам’янець-Подільський, 
однак усе її подальше життя та наукова кар’єра 
пов’язані зі столицею та головним університе-
том країни. Вона закінчила філологічний фа-
культет Київського державного університету 
імені Т.Г. Шевченка (1949), аспірантуру на ка-
федрі загальної психології філософського фа-
культету (1948-51) та захистила кандидатську 
дисертацію “Проблема характеру в працях М.Г. 
Чернишевського і М.О. Добролюбова” (1954). 

З 1949 року Л.Й. Марисова на постійній ро-
боті в Київському державному університеті іме-
ні Т.Г.Шевченка. 

Л.Й. Марисова проявила себе як видатний організатор науки. Вона була за-
сновником і першим завідувачем кафедри соціальної і педагогічної психології 
(1971-87). В цей період встановлені зв’язки кафедри з Лейпцігським, Краків-
ським, Загребським університетами, з кафедрою соціальної психології Москов-
ського університету та факультетом психології Ленінградського університету. 

За період роботи в університеті Л.Й. Марисова обиралася заступником де-
кана філософського факультету, членом Вченої ради філософського факультету, 
заступником голови методичної ради університету, редактором університетської 
багатотиражної газети, членом Президії Товариства психологів СРСР, членом на-
уково-технічної Ради Міністерства Вищої та середньої спеціальної освіти СРСР.

Л.Й. Марисова була талановитим вченим та мала широкі наукові інтереси. 
Вона активно займалася розробкою соціально-психологічних проблем малих груп 
та колективів, психології людських стосунків і міжособистісного спілкування, 
психології особистості. 

За свою працю Л.Й.Марисова була нагороджена ювілейною медаллю “За до-
блесну працю” (1970); орденом “Знак Пошани” (1982), медалями Мінвузу СРСР 
за відмінні успіхи в роботі (1971, 1979); внесена до Книги пошани Київського на-
ціонального університету імені Тараса Шевченка (1982).

Вона залишила після себе багату наукову спадщину. Низка її наукових праць 
(зокрема таких як Малые группы, коллективы и социально-психологические во-
просы управления ними.- К.,1974), які й досі вивчаються студентами-психоло-
гами. Але найбільшим внеском Л.Й. Марисової в українську психологію можна 
вважати її учнів та послідовників. Багато з них і зараз працюють на факультеті 
психології Київського національного університету імені Тараса Шевченка та ін-
ших вищих навчальних закладів, і всі вони завжди згадують про Л.Й. Марисову з 
теплотою у серці.

Марисова Людмила Йосипівна 
(16.02.1917-9.08.2015)


